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A hora regimental do vigésimo oitavo dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e três,
no  Plenáno  Vereador  Orlando  Estevam  de  Oliveira  da  Câmara Municipal  de  Pilar  do  Sul
reuniram-se os Vereadores para a sa Sessão Ordinária realizada no presente ano legislativo, a
qual iniciou constatando a presença dos membros da Mesa Diretora Vereadores:  Eli de Gois
Vieira  Júnior  -  Presidente  da  Câmara Municipal,  José  Pedro  da  Cruz  -  Vice-Presidente,
Vagner Batista de Oliveira Machado -1° Secretário e demais Vereadores: Antonio José de
Matos,  Clayton Álvaro  Machado,  Luiz Antonio  Brisola, Miguel  Guedes  de Carvalho  e
Silvio  Tsutomu   Yasuda.  Ausentes:   Vereadora  Cláudia  Maria   de  Barros  Gai.cia  -  2a
Secretária, Vereadora Ekine Nogueira Ramos e Vereadora Maria de Fátima de Campos
Nunes. Constatado o quórum regimentàl, o Presidente da Câmara Vereador Eli de Gois Vieira
Júnior declarou aberta a Sessão Ordinária e, em seguida solicitou ao Vereador Miguel Guedes
Li  Carvalho  para  que  fizesse  a  leitura  da  Bíblia.  0  Senhor  Presidente  iniciou  a  fase  do
EXPEDIENTE  com  a deliberação da Ata da 3a  Sessão Extraordinária realizada em  24  de
março de 2023, que foi APROVADA por unanimidade de votos e assinada pelos membros da
Mesa Diretora e demais  Vereadores  presentes.  Em  seguida,  foram  realizadas as  leituras das
cuTesi)ondêncías recebidas:  oficio da Prefeitura Municipal em resposta ao Requerimento n°
11#023;  oficio da Prefeitura Municipal em resposta ao Requerimento n°  12/2023;  oficio da
Prefeitura Municipal em resposta ao Requerimento n° 14#023; oficio da Preíéitura Municipal
ein  resposta  ao  Requerimento  n°  17#023;  oficio  da  Preféitura  Municipal  em  resposta  ao
Requerimento n° 24#023; oficio da Prefeitura Municipal solicitando a retirada do Projeto de
Lei Complementar n° 274022; oficio da Prefeitura Mumcipal solicitando a retirada do Projeto
di  Lei  Complementar  n°  10#023;  convite  da  Secretaria  de  Desenvolvimento  e  lntegração
Social  para  o  Encontro  de  Mulheres.  Após  as  leituras,  o  Senhor  Presidente  determmou  o
aririq+iivamento   das   correspondências   recebidas   na   Secretaria  da  Câmara  Municipal.   Em
seguida  foi  realizada  a  !çi!±±m  da  Drooosicão  recebida:  Projeto  de  l.ei  Complementar
11/2023 -Altera a Lei Complementar n° 345 de  16 de fevereiro de 2022, que Dispõe sobre
criação da Guarda Civil Municipal de Pilar do Sul, para revogar o inciso V, do artigo  15,
mencionada Lei  e dá outras providências.  Finalizada a leitura o  Senhor Presidente inform

e  a proposição  listada acima  será enviada para  as  Comissões  Pemanentes  para estudo
elaboração  de  pareceres.   Em   seguida,   o   Senhor  Presidente   iniciou  as  deliberacões  dos
Reauerimentos:  Requerimento  n°  26/2023  -  de  autoria  do  Vereador  Miguel  Guedes
Carvalho,   subscrito   pelo   Vereador   Luiz   Antonio   Brisola:   Com   relação   a   24a   Feira
Agropecuária de Pilar do Sul -FEAPS 2023:  1 ) Quanto a Preíéitura municipal gastou com
shows  no  palco  1  e  2?  2)  As  entidades  seguiram  as  mesmas  regras  das  outras  barracas
questão de compra e venda dos produtos?   Se sim, qual o valor que as entidades pagaram n
refrigerantes  e  cervejas  para  serem  vendidos?  As  bebidas  tiveram  que  ser  compradas
ganhador  da  licítação  do  espaço  público  para  explorar  a  festa?  3)  Teve  mais  gastos
FEAPS?  Quais? 4) Teve vistoria do coipo de Bombeiros? Sem sim, enviar cópias dos laudo
liberação e quantidade de pessoas permitidas para o espaço fechado da festa. 0 requerimen
foi  submetido  à discussão  fazendo  uso da palavra o  Vereador Miguel  Guedes de Carvalh
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Enviar   cópia   do   projeto   integral   sobre   as   construções   das   casas   da   Companhia
Desenvolvimento Habitacional e Urbano do Estado de São Paulo - CDHU. 2) Enviar plano
atividade  da  obra  e  cronograma  de  conclusão.    3)  Quando  será  o  témino  das  obras?
Quando  os  imóveis  serão  liberados  para os moradores?  5)  Quais  as  empresas  responsáve
pela  obra?  Enviar  lista  de  todas  as  empresas  envolvidas  no  projeto.  0  requerimento  foi
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Caminho na Estrada Dionísia Maria de Jesus, no Bairro Pombal:  1) Enviar cópia integral do
convênio realizado entre Estado e Município. 2) Enviar cópia integral do contrato da empresa
contratada  paia realizar  a  obra.  3)  Enviar  cópia  integral  do  plano  de  obra  e  a  planilha  de
atividades realizadas.  4) A obra já foi concluída?  Se não, o que fàlta? Enviar cronograma do
Programa.   0  requermento   foi   submetido  à  discussão   e   votação,   sendo   aprovado  por
unanimidade de votos. Requerimento n° 29A023 - de autoria do Vereador Miguel Guedes de
Carvalho:  Sobre  o  corte  das  árvores  localizadas  na  rua  João  Tavares  Filho,  no  bairro  Sol
Nascente:  1) Quem autorizou o corte das árvores? 2) Existe laudo ambiental para o ocorrido,
se  sim,  qual  a compensação?  3) As  árvores  eram  fiutíferas,  se  sim  qual  a variedade?  4)  0
terreno  em  fiente  às  árvores  cortadas  pertence  à  quem?  0  requerimento  foi  submetido  à
discussão  fázendo  uso  da  palavra  o  Vereador  Miguel  Guedes  de  Carvalho,  logo  após,  o
Requerimento  foi  submetido  à  votação,  sendo  aprovado  por  unanimidade  de  votos.   Em
seguida,  o  Senhor  Presidente  infomou  que  os  requerimentos  aprovados  serão  enviados  a
quem  de  direito  por  meio  de  oficio.  Logo  após,  o  Senhor Presidente  informou  ao Plenário
sobre a apresentação da Moção n° 1lA023 -de autoria do Vereador Eli de Gois Vieira Júmor,
subscrito  por todos  os Vereadores - Moção  de Aplauso ao  Senhor Ari Rocha Ferraz Júnior
pelos  serviços  prestados  como Advogado  na  Câmara Municipal  de  Pilar do  Sul.  0  Senhor
Presidente eonsultou o Plenário para decidir se a Moção deve ser objeto de deliberação, após
a  aprovação,   o   Senhor  Presidente   informou  que   nos  temos   do   §3°  do  artigo  291   do
Regimento lnterno, a moção será encaminhada a Comissão de Justíça e Redação para emissão
de  parecer.   Logo  após,  o  Senhor  Presidente  solicitou  a  !çi!!±[a  das  seguintes  lndicacões:
Indicação n° 115/2023 -de autoria do Vereador Luiz Antonio Brisola:  indicando ao Senhor
Preféito  para  que, junto  à  Secretaria  competente,  realize  a manutenção  e  pintura  da  Praçía
Padre Luiz Trentiri, no Centro; Indicação n° 116/2023 -de autoria do Vereador Luiz Antorio
Brisola:  indicando ao Senhor Prefeito para que, junto à Secretaria competente, providencie a
implantação  de  "guardril"  nos  pontos  mais  críticos  da  Estrada  Vicinal  José  Waldemar
Mazzer:; Indicação n° 117#023 -de autoria do Vereador Luiz Antonio Brisola: indicando ao
Senhor Preféito para que, junto à Secretaria competente, providencie a operação tapa buraco
na  Estrada  Vicinal  Benedito  Antonio  Brisola,  que  corta  os  bairros  Pombal  e  Ponte  Alta,
Indicação  n°  118/2023  -de  autoria do  Vereador José  Pedro da Cruz:  indicando  ao  Senhor
Prefeito para que, junto à Secretaria competente, realize recapeamento asfáltico da rua Dom
Lúcio  Antunes  de  Souza  até  a  ponte  do  baimo  Jardim  Ayub;  Indicação  n°  119n023  -  de'`autoria  do  Vereador  José  Pedro  da  Cruz:  indicando  ao  Senhor  Preftito  pam  que, junto  à

Secretaria competente, realize e promova o casamento comunitário ainda neste ano de 2023;
Indicação  n°  120/2023  - de autoria do Vereador Miguel  Guedes de Carvalho:  indicando ao
Senhor  Prefeito  para  que, junto  à  Secretaria  competente,  realize  a  instalação  de  postes  e
iluminação pública na Rua Maria Conceição Valio, no bairro Jardim Campestre 1; Indicação
n°  12lÃ!023  -  de  autoria  do  Vereador  Miguel  Guedes  de  Carvalho:  indicando  ao  Senhor
Prefeito  para  que, junto  à  Secretaria  competente,  realize  a  manutenção  das  Estradas  José
Guedes de Carvalho e Maria Madalena de Jesus, ambas no bairro Boa vista, em toda as suas
extensões, com as suas respectivas saídas de servidão; Indicação n° 122/2023 - de autoria do
Vereador Antonio José de Matos:  indicando ao  Senhor Prefeito-para que, junto a secretaria
competente,  providencie  a  limpeza  da  Rua  Cândido  Urias  Moua,  no  Jardim  Marajoara;
Indicação  n°  123/2023  -  de  autoria  do  Vereador  Clayton  Álvaro  Machado:  indicando  ao
Senhor Prefeito  para que, junto  ao  setor competente,  providencie  a  limpeza,  manutenção  e
elaboração  de  projeto  para a revitalização  da Praça de Lazer Felipe  Santos  Correa,  na Rua
João  Batista de  Carvalho,  no Jardim Nova Pilar 111;  Indicação  n°  124/2023  - de autoria do
Vereador Clayton Álvaro Machado: indicando ao Senhor Prefeito para que, junto à Secretaria
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indicando ao Senhor Preféíto para que, junto à Secretaria competente, refome e transfome o
antigo prédio da escola desativada do baino Paineira em um local para sediar oficinas e um
centro  de  lazer com  entretenimento  e treínamentos  desportivos  para os  munícipes.  Após  as
Leituras, o Senhor Presidente infomou que todas as indicações lidas serão enviadas ao Senhor
Prefeito  por  meio  de  oficio.  Encerradas  as  matérias  da  fàse  do  Expediente,  a  Presidente
convidou para utilizar a tribuna, nos temos do artigo  198 do Regimento lntemo o Vereador
inscrito:   1)  Miguel   Guedes  de  Carvalho  para  fàlar  sobre  o  assunto:   Estradas  Rurais  e
Técnicas.  NNão  havendo  maís  vereadores  inscritos  paia  uso  da  tribuna  inscrita,  o  Senhor
Presidente  declarou  encerrada  a  fase  do  Expediente.   Em   seguida,   o   Senhor  Presideme
declarou aberta a Íàse da ORDEM D0 DIA, realizando a verificação das assinaturas no Livroo
de Registro de Presença dos Vereadores, sendo constatada a presença de 8 (oito) Vereadores.
Em  seguida deu início a discussão e deliberação  das  seguintes  matérias:  1) Projeto  de  l.ei
Complementar n° 7/2023 (Altera a Lei Complementar n° 267, de 30 de agosto de 2013, nas
condições que menciona) dispensou-se a leitura do Projeto e dos pareceres das Comissões.  0
Projeto   de  Lei   Complementar  foi   submetido  ao  Plenário  à  discussão  e  votação,   sendo
APROVADO  em  Tumo  Único  por  unanimidade  de  votos.  2)  Projeto  de  Lei  n°  19/2023
(Autoriza o Poder Executivo  a realizar abertura de  crédito  adicional  especial  no orçamento
vigente  e  dá  outras  providências)  dispensou-se  a  leitura  do  Projeto  e  dos  pareceres  das
Comissões.   0  Projeto  de, Lei   foi   submetido  ao  Plenário  à  díscussão  e  votação,   sendo
APROVADO  em  Turno  Unico  por  unanimidade  de  votos.  Não  havendo  mais  matérias  a
süem   deliberadas   nesta   fàse,   o   Senhor   Presidente   declarou-a   encerrada   e   prosseguiu
declarando aberta a fase da TRIBUNA LIVRE convidando os oradores inscritos, a Íàzerem o
uuso, confome ordem de inscrição, nos temos do artigo  199 do Regímento lntemo, assim foi
feito  pelos  Vereadores  na  seguinte  ordem:  Miguel  Guedes  de  Carvalho  e  Clayton  Álvaro
Machado. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente comunicou a todos qu
Sessão Ordinária será realizada, no dia 04 de abril de 2023. Em seguida, agra
do  público e dos Vereadores  e deu Dor encerrada a Sessão Ordinária.  Eu
Lucas de Góes Vieira Júnior, Díretor Legíslativo, lavrei a presente Ata sob
do  1° Secretário,
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a próxima
a presença

ntendência

2a Secretária
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